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Assunto: Encerramentoda Repartiçãode Finançasde RioTinto

Destinatário:MinistériodasFinançase da AdministraçãoPública

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

o encerramentode serviçospúblicoscontinuaa serumaclaraobsessãodesteGoverno.Umpoucopor
todoo País,o MinistériodasFinançasempenha-sena concretizaçãodestaorientaçãopolíticagerale
promovea esmoo encerramentoderepartiçõesde Finanças,fazendodesaparecersemqualquercritério
conhecido,e deformareiteradae sistemática,serviçospúblicosde proximidade,ao mesmotempoque
obrigautentese contribuintesa enormesdeslocaçõesque,emalgunscasos,atingemalgumasdezenas
dequilómetrosparaacederaumsimplesserviçodefinanças.

Aindahá poucosdiaso Governoencerroua Repartiçãode Finançasdos Carvalhos- que serviacem mil

pessoase nove freguesiasde Gaia. Agora começa a circularo rumor do possívelencerramentoda
Repartiçãode Finançasde RioTinto,noConcelhode Gondomar,umadecisãoemtudosemelhantee com
muitassemelhanças.

No caso do Concelhode Gondomartinha já sido encerrada,em 2008, a Repartiçãode Finançasde
Fânzeres,restando,paraum concelhocom umapopulaçãode maisde centoe sessentamil habitantes,

duas repartiçõesde finanças,umalocalizadaem RioTinto,a outrasituadana freguesiade S. Cosme,na
sededo Concelhode Gondomar.

o quepareceseragoravontadedoGovernoé encerrara RepartiçãodeFinançasdeRioTintoe manter
umúnicoserviçodefinançasemGondomar,nafreguesiadeS.Cosme,servindotodaa população,facto

que, nas palavrasde autarcaslocaisdo própriopartidodo Governo,poderia.significar"o caos' no
Concelho.De facto,a Repartiçãode Finançasde RioTintoabrangeas freguesiasde RioTinto,de
Fânzerese de Baguimdo Monte,do Concelhode Gondomar,e serveigualmente,face à relativa
proximidadegeográfica,algunsmilharesde contribuintesresidentesnasfreguesiasde Pedrouçose de
ÁguasSantas,ambasdoConcelhodaMaia,ondehájáalgumtempoo Governodecidiratambémencerrar
a RepartiçãodeFinançasaísituada.Sãomaisdecemmilpessoas,(cercade 105mil,deacordocoma
imprensaquejá deuvozà indignaçãoe à preocupaçãopopularquejá começaa sentir-senapopulação
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de RioTinto),servidaspelaRepartiçãode Finançasde RioTinto,quepoderãoter de passara deslocar-se
a S. Cosme,sede do Concelhode Gondomar,ou entãoao centroda Maia,em deslocaçõesde muitos

quilómetrosnamaiorpartesemtransportespúblicosquefacilitemou permitama respectivadeslocação.

Estadecisão,a confirmar-se,terá sidotomadacompletamenteà reveliada auscultaçãodos eleitoslocais
e dos órgãosmunicipaise de freguesia,pautando-sepormerasrazõeseconomicistassemqualqueroutra

razãoou critériosconhecidos,designadamenteos que se prendemcom o factode, actualmente,muitos
contribuintesutilizarema intemet para enviar as suas declaraçõesfiscais. Mesmo sendo este facto
verdadeiro,nada justifica a extinçãode tantos serviçosde finanças,nada justifica a conservaçãode
apenasum únicoserviçode finançasemconcelhoscoma dimensãoterritorialou comumapopulaçãotão
vastacomoé o casode Gondomar.

Por isso,e tendoem atençãoas disposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seao
Governoque, por intermédiodo Ministériodas Finançase da AdministraçãoPública, sejam
respondidasasseguintesperguntas:

1. Confirma-sea intençãoatribuidaao Governodeencerrara Repartiçãode Finançasde RioTinto?

Emcasoafirmativo,quandoé queo Governopensaconcretizartal decisão?

2. Quecritérios,paraalémdosconhecidosobjectivoseconomicistase orçamentais,presidirama
umataldecisão?Quetipodeauscultaçãoprocedeuo GovernojuntodosórgãosdoPoderLocale
dastrêsfreguesiasafectadascomessaeventualdecisão?Estáo Governodispostoa aouvire
respeitasaopiniãodoseleitoslocais?

3. Comoexplicao Governoo factode,háapenastrêsanos(em2008),o Governoterencerradoa
repartiçãodefinançasde Fânzerese procedidoao reencaminhamentodosrespectivosutentes
paraRioTintoe agora,tãopoucotempodepois,quererremeteros utentesparamaislonge
ainda?

4. Temo Governoa noçãoda exiguidade- emmuitoscasosa totalinexistência- detransportes
públicosque permitama deslocaçãodas pessoasde RioTinto,de Baguimdo Montee de
FânzeresatéS.Cosme?

Paláciode SãoBento,2 de Marçode2011


